

Mikulášové s čerty rozsvítí vánoční stromky

REGION Co všechno chystají obce v předvánočním čase? Asi nejvíce úsilí vloží pokaždé do příprav okolo rozsvěcení vánočního stromku a Mikuláše, někde navíc pořádají koncerty, jinde zase zájezd.

JANA GARTNEROVÁ

Většina obcí spojuje dvě slavnostní akce do jedné. Spolu s mikulášskou nadílkou rozsvítí i strom. Takže na děti z Nýdku, Bystřice, Písečné, Dolní Lomné, Mostů u Jablunkova, Milíkova, Košarisk či Bukovce čeká 5. prosince dvojnásobný zážitek. Hrádek to má stejné, jen o den dříve, a Jablunkov zase o den později.

„Spolu s Mikulášem máme pro děti připraveno divadélko Kouzelná vánoční pohádka a vystoupení folklorního souboru Mionší s vánočními písněmi. Na vánoční strom přibude světelný

řetěz a ozdoby, které vyrobily děti místní základní školy,“ uvedla Petra Rathouská z Obecního úřadu Písečná.

Dodala, že 14. prosince přijede do obce pobavit amatérský divadelní soubor Milíkov s vystoupením pod názvem Drebank czyli Tydzijny słómi-anego w dowca a 21. prosince je v kulturním domě připravený Adventně vánoční kytarový recitál Milana Kantora. Písek plánuje do vánoční výzdoby obce investovat až v příštím roce, nicméně na Mikuláše a koncert vánočních písníček nezapomíná. Dolní Lomná chystá navíc tradičně divadlo.

V Nýdku a Milíkově se spřežením

V Nýdku přiváží Mikuláše a anděly spřežení za doprovodu čertů. Akce pokaždé končí ohňostrojem. „Dále se bude 7. prosince v restauraci Nýdečka konat koncert vánočních koled,“ upřesnil starosta Jan Konečný.

Děti z Milíkova se zase po rozdělení balíčků budou moci povozit na voze taženém koňmi. Asi největším zážitkem pro bystrické děti je z bohatého předvánočního programu setkání s Mikulášem v parku PZKO. Čeká na ně čertovo doupě, čarovné jiskřeni, tanec čertů a andělů a mikulášská galerie.

Poté se bude v Bystřici konat 11. prosince od 16 hodin Adventní koncert a 14. a 21. prosince Večer koled ve stejném čase, obojí v evangelickém kostele. Lidé se ještě mohou těšit na Silvestrovský večer ve sborovém sále evangelické církve.

Ozdoby vyrobily samy děti

V Návsi rozšířili vánoční výzdobu kolem hlavní silnice ve směru na Rogovský most a kolem nového chodníku na ulici Pod Výtopnou. U stro-mečku na obecním úřadě se sejdou všechny místní děti a Masarykova

škola pořádá tradiční vánoční jarmark s představením.

Výzdoba v Bukovci dozná jen jednu drobnou změnu. Stromeček před obecním úřadem totiž letos ozdobí samotné děti svými výrobky, a to přímo na Mikulášské nadílce. „Mikuláš bude letos vysvětlovat dětem rozdíl. Třeba proč a kde naděluje dárky Santa Claus, proč jinde zase Děda Mráz a proč někde tahají sáně sobi a podobně,“ sdělila starostka Bukovce Monika Czepczorová.

Obec zároveň ve spolupráci s Klubem seniorů pořádá 10. prosince zájezd do Vídně. Přípravy na Vánoce završí 21. prosince Adventním koncertem v kostele.

Jablunkov žádou novou výzdobu nechystá, obnovoval ji vloni a předloni. „Mikuláš se odehraje na radnici, odkud pak děti podle počasí přejedou na saních nebo voze na náměstí, kde se rozsvítí vánoční strom,“ uvedla vedoucí

odboru kultury Terezie Müllerová. Zde je na programu koncert, divadelní představení, andělé, punč a překvapení.

Hrádek má darovaný strom

Pět šest vánočních světelných ozdob dokupuje každý rok Hrádek. Ozdobený prostor se tak pozvolna zvětšuje. „Nové ozdoby instalujeme na východní straně obce – za bariérami. Časem chceme pokrýt vánoční výzdobou nejfrekventovanější ulice v centru po obou stranách koridoru,“ vysvětlil starosta obce Robert Borski. Dodal, že překrásný stříbrný smrk obci letos darovala paní Fízková.

Mikuláše přiveze ve čtvrtek koňský povoz. „Děti jemu a jeho doprovodu zpívají před obecním úřadem na ozvučeném pódiu. O občerstvení se stará klub seniorů. V parčíku se bude skrývat překvapení. Vše nakonec završí pořádný ohňostroj,“ zmínil Borski.